



Název práce: Odlišnosti ve způsobech trávení volného času u dospělých osob s ADHD

Jméno studenta: Michal Urban

Jméno vedoucího práce: Mgr. Martina Dobosiová

Zvolený problém bakalářské práce byl řešen ve vztahu k neobvyklé skupině – dospělé osoby s ADHD, což je skupina málo probádaná a které se věnuje nedostatek pozornosti. Problém byl řešen kvalitativními postupy, jež jsou v tomto případě vhodně zvoleny, neboť přináší spoustu informací od jednotlivých respondentů.

Práce rozsahem splňuje rozsah závěrečné práce bakalářského studia. Vyhovující je také formální úroveň práce. Znalosti jsou formulovány čtivě, jasně a srozumitelně bez většího výskytu gramatických chyb a překlepů.

Bakalářská práce je členěna do několika kapitol, jež se věnují stěžejním tématům: obtíže spojené s poruchou ADHD, příčiny a její vliv na život člověka, dospělost a volný čas, jeho specifika, možnosti trávení volného času dospělých a možnosti zájmového vzdělávání pro dospělé. Obsahuje tedy nutné poznatky pro následnou reflexi výstupů praktické části. Teoretické poznatky jsou čerpány od různých českých autorů, kteří se této problematice věnují.

Praktická část práce zahrnuje obsahové analýzy polostrukturovaných rozhovorů s deseti respondenty. Respondenti byli pro účely práce vybíráni dle dvou metod vzorkování – metoda typického případu nastavující normu a kritériální výběr vzorku, kde základním kritériem bylo ADHD. Jednotlivé proměnné byly zpracovány metodou kódování do kódovací tabulky, která je velmi dobře zpracována. Porovnání výpovědí obou skupin odhalilo některé základní odlišnosti ve způsobech trávení volného času u dospělých osob s ADHD. Autorovi se tedy podařilo naplnit cíl práce. Výsledná zjištění jsou v závěru práce vhodně reflektována s odbornou literaturou. Práce přináší také několik užitečných informací o specifických cílové skupiny pro pedagogy volného času. Oceňuji i potenciál praktického využití pro praxi pedagogiky volného času. Autor také navrhuje několik dalších témat pro následující výzkumy. Práci **doporučuji k obhajobě** a hodnotím ji známkou „výborně“.

V Českých Budějovicích dne 18. 5. 2017

Martina Dobosiová